



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

《运河妈妈》演绎高邮运河小城大爱

□ 记者 管玮玮

昂扬磅礴的旋律, 踴跃优美的歌舞……伴随着荡气回肠的开场情景剧《开凿大运河》, 11日晚, 由中国报业协会、中国电影家协会、江苏省委外宣办、扬州市委市政府和世界运河历史文化城市合作组织共同主办的中国·扬州首届运河主题国际微电影展在扬州大剧院拉开帷幕。来自全球各地1837部影片参展, 12个奖项花落其主。其中由我市委宣传部和江苏紫微星影文化传媒有限公司联合出品的微电影《运河妈妈》也在当晚收获满满, 不仅荣获了“组委会特别奖”, 而且剧中女主角高美兰的饰演者马军勤也一并获得“最佳女演员奖”。

这部以高邮好人“王瑞华”为原型, 全面展示高邮市委开展精准扶贫工作成效, 充分融合高邮元素的影片, 能够在影展上斩获如此重量级的奖项, 着实让人备感激动。这部影片反映的是一个什么样的故事? 其拍摄背后有哪些动人故事? 近日, 记者进行了采访。

爱心妈妈的故事让人感怀

颁奖当晚, 当现场LED大屏播放出《运河妈妈》全部片花时, 在台下许多观众不仅被影片中不时展示出的运河壮丽之景而深深吸引, 而且也被片中那段感人至深的爱心妈妈高美兰的故事而打动。

据悉, 这部影片总计播放时间大约16分钟, 集中围绕退休教师高美兰而展开, 主要讲述的是高美兰的丈夫突发心肌梗塞去世, 留下了四万多元的口头债务。高美兰坚持要清还“无头账”, 但其女儿尤婧

婧却劝她放弃。这时, 留守儿童琳琳的班主任通知“爱心妈妈”高美兰缴纳伙食费, 参加第二天的家长会。但是高美兰因忙于变卖丈夫留下的运输船还债, 缺席了琳琳的家长会, 导致琳琳离家出走。最终, 经过一系列波折, 高美兰和尤婧婧在运河边的船家找到了琳琳, 三人终于理解了彼此之间的关爱之情。影片在结尾处, 还展示了在高美兰的努力和众人的帮助之下, 助力留守儿童的“运河妈妈爱心小屋”终于得以成立。

台前幕后的付出成就《运河妈妈》

一部包含人间信义大爱、诚实守信的微电影, 之所以能够获得这样的成功, 背后当然也离不开各方的努力与付出。当晚颁奖仪式结束后, 记者在采访江苏紫微星影文化传媒有限公司总经理、《运河妈妈》的制片人顾耀东时, 他深情地说, 没有高邮各级政府的大力支持, 没有高邮好人和爱心妈妈的大爱奉献, 就没有《运河妈妈》这部影片的诞生。所以, 这部影片是属于高邮好人的, 是属于无数生长在运河边勤劳朴实的高邮人民的。

顾耀东告诉记者, 为了能够用艺术形式充分展示温暖高邮、大爱高邮、和谐高邮的生动画卷, 在《运河妈妈》正式开机之前, 主创人员就多次来邮实地采风, 多方收集资料, 并认真策划创作剧本。先后对原稿进行了前后数十次的修改, 最终决定以入选“中国好人”榜、替亡夫还债的王瑞华为创作素材, 并将高邮“爱心妈妈”关爱留守儿童的故事和高邮市委一年多来开展精准帮扶工作



所取得的成果穿插其中。剧本完稿后, 他们又组建了以“亚洲微电影十佳导演”崔洋、青年摄影师谢亮、国家一级演员马军勤、青年演员方芳、实力派演员张晶晶、金风筝国际微电影奖“十佳童星”薛楚宁等在内的主创团队进行微电影拍摄。经过前期的精心准备, 今年7月28日, 《运河妈妈》正式在孟城驿景区开机。“那段时间正值高邮最炎热的时节, 我们冒着高温酷暑, 在运河边的多个景点辗转拍摄, 剧组的30多名工作人员每天都是汗流浹背, 许多人都晒黑了一层皮。但没有一个人抱怨, 都在竭尽全力地拍好每一个镜头, 让观众能够通

过他们的演出看到一个生长在运河边的爱心妈妈的真实模样。”顾耀东说。

顾耀东还表示, 最让人难忘的是, 高邮许多爱心人士也对这部影片的拍摄贡献了许多。一位80岁高龄的老太太, 听说剧组来邮拍摄《运河妈妈》后, 不顾夏日高温, 全程守候在剧组, 为大家送水, 还义务充当影片的群众演员。一群多年关爱留守儿童的“爱心妈妈”, 主动放弃自己的业余时间, 配合剧组参加拍摄, 只为影片的情节更加真实、动人。正因为有了她们在背后的默默付出, 才有了这部精彩的《运河妈妈》。

未来力争推出更多正能量作品

市委宣传部相关负责人表示, 此次微电影《运河妈妈》作为我市今年重点打造的一部精品文化项目, 一经“亮相”, 就能够在国际影展上获得两项大奖, 并让各地观众通过这部影片感受到“高邮好人”的诚实守信, 见识到“爱心妈妈”的大爱善举, 领略到高邮党委政府的一片为民之心, 可以说, 为我市“聚文化人”工程起到了很好的示范和推动作用。

为更加深入贯彻落实市委提出的“实施聚文化人工程, 增强城市核心竞争力”精神, 以一系列文艺作品和文化活动教化一群人、感化一城人, 提升每一位高邮人的文化素养和文明素质, 使文化成为高邮的城市特质, 下一步, 宣传部门将再接再厉, 推出富有高邮元素、反映高邮精神、弘扬社会正能量的优秀文艺作品, 并通过这些作品让更多外地人认识高邮、了解高邮、爱上高邮。



菱塘国土所倾心打造——“真情回汉 精致国土”服务品牌



□ 许瑞林 谢曼

按照市国土资源局“强基固本”工程建设和标准化国土资源所建设工作部署, 菱塘国土资源所围绕“真情回汉、精致国土”服务品牌, 以标准化国土所创建为载体, 不断推动党建与业务工作的深度融合, 为建设“强富美高”新菱塘作出更大贡献。

★党建业务双融合

按照“抓党建——强业务——促发展”的思路, 每年年初, 该所都签订党建工作和业务目标两个责任书, 在此基础上, 坚持以“两学一做”制度化常态化为抓手, 通过“三会一课”、远程教育培训周等载体, 开展专题学习教育活动, 强化职工服务中心、服务大局的思想自觉和行动自觉, 通过开展党建+

项目建设, 把党员志愿者小分队建到土地复垦和工业项目上, 充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用, 更好的做好用地服务。今年以来, 办理土地批次项目4个, 面积142.5亩; 办理工业用地挂牌项目6个, 面积90.3亩; 申报占补平衡项目库项目4个, 面积120亩; 申报城乡建设用地增减挂钩项目3个, 面积85亩; 受理办结不动产登记32件。

★强基固本夯根基

在硬件环境上, 按照市局标准化国土所创建“八室一厅”具体要求, 新建党建工作室、国土书屋、廉政文化墙、廉政走廊, 增加投影仪、LED显示屏、彩色打印机等办公设备, 在服务大厅设立人员公示牌、服务项目、收费标准、业务流程范本、便民箱、饮水机物品, 方便前来办事的群众。在软件资

料上, 按照党建工作标准化、业务办理标准化、硬件建设标准化、队伍建设标准化、窗口服务标准化、争先创优标准化六个板块内容, 对资料进行分类收集、整理、归档。在队伍素质上, 通过定期召开例会、开展“做好干部、干好工作”大讨论, 参加市局举办的业务培训班、党纪党规知识竞赛等活动, 不断提升全员业务能力和整体素质, 强化为民服务的本领。



赴梅园新村纪念馆开展爱国主义教育



送政策法规到居民家中



回汉之家活动室

★一所一品创特色

该所结合回乡民族特色、国土行业特征, 全力打造“真情回汉、精致国土”服务品牌, 坚持规范管理、高效服务的理念, 以系统性、务实性的站位, 以党建促业务, 以管理强服务, 用务实作风、高效服务, 围绕“真情回汉、精致国土”服务品牌, 全力打造标准化国土资源所建设, 全力做好回汉群众的用地服务工作, 全力助推“强富美高”新菱塘建设, 实现回汉人民真情共生、共处、共创美好未来的愿景。

★结对共建促发展

今年, 该所与江苏省土地勘测规划院勘测室及本系统内的汤庄所结对共建, 共同研究探讨党的建设与国土业务如何有机融合的课题, 通过阵地共建、班子联抓、工作联动等措施, 不断强化党员教育培训, 不断提升职工业务技能, 推动党建工作进一步规范化。在与汤庄所结对共建活动中, 确定了以业务共学、互讲党课、志愿服务、企业走访、实地观摩、制度完善、打造“一所一品”、标准化国土所创建等为主要内容的活动安排, 相互交流创建经验, 共享创建信息。

★廉洁自律守底线

坚持把党风廉政建设放在全所工作的突出位置, 在责任压紧压实、措施抓细抓实、制度建立健全上下功夫, 通过签订党风廉政建设责任书、开展“治理微腐败、淬炼好作风”专项行动、开展解放思想大讨论活动、签订廉政承诺规范职工八小时以外行为规范、纪检监察开展监督检查、设立意见箱、公开举报电话等措施, 全方位接受社会监督。在窗口服务中, 做到首问负责一个人、政策咨询一站式、业务接洽一口清、材料接受一次性、上班形象一个样、进门办事一家亲, 倾力打造操作性强的管理模式和服务模式, 让基层所前沿“小窗口”起到大作为。